Madame, Monsieur,

Paysagiste DPLG de formation puis chef jardinière du jardin des migrations du MUCEM, j’ai développé une polyvalence et des compétences dans les domaines de l’animation pédagogique, des techniques de jardinage naturel, ainsi qu’en gestion de jardin.

La valorisation de la biodiversité méditerranéenne, l’économie des ressources et le partage des savoirs sont pour moi des valeurs fondamentales que je porte avec conviction et le jardin est, entre autres, un outil formidable de sensibilisation et d’éducation pour la collectivité.

La médiation, dans mon précédent emploi, faisait partie intégrante de mon poste. J’ai développé, de fait, diverses techniques d’animation autour du jardin et de ses nombreuses thématiques transversales (le potager, le sol, les usages populaires des plantes, la botanique, la biodiversité, le paysage, les plantes sauvages comestibles, etc…).  Les approches et les formats étaient tout aussi variés. J’ai pu concevoir et animer des visites guidées, des ateliers de jardinage ou des activités pour différents publics (scolaires, adultes, familles), de tous âges. Mes expériences en animation nature ont été ainsi consolidées lors d’une formation auprès de l’association des écologistes de l’Euzière.

Rigoureuse, autonome, j’ai le sens des responsabilités et j’apprécie le travail en équipe. Je suis toujours très impliquée dans les travaux que j’entreprends, ce qui nourrit ma curiosité et mes connaissances. 

Au-delà de mes compétences, je souhaite pouvoir partager mon dynamisme et mon enthousiasme en m’investissant dans des missions de transmission de valeurs écocitoyennes.

[bookmark: _Hlk135989337]Je joins à la présente mon curriculum vitae vous permettant de découvrir mon parcours professionnel.
Disponible pour vous rencontrer, je serais ravie de pouvoir échanger et vous apporter les précisions relatives à mes compétences et mes motivations.
Dans cette attente, je vous remercie de l'attention que vous porterez à mon profil.
Charlotte Lescale

